

# 中国证监会稽查总队成立

## 主要调查内幕交易、市场操纵、虚假陈述等重大案件

据新华社北京11月16日电(记者 赵晓辉 陶俊洁)随着中国证监会稽查总队16日上午宣告成立,经历重大改革之后的中国证券执法体制初步形成。新的体制不仅实现了证券执法的集中高效管理,而且稽查力量将翻倍。

证监会有关负责人介绍,此次改革主要包括四个方面的内容:一

是设立中国证监会行政处罚委员会,下设办公室;二是合并稽查一局、二局为稽查局,即首席稽查办公室,这一机构已经开始运行;三是设立中国证监会稽查总队,核定编制170名;四是增加证监会派出机构稽查力量110名。

这次改革完成后,证监会稽查人员将达到600人,比原来的人数增

加一倍。有关案件的调查将分为非正式调查和正式调查两个阶段,与国际惯例一致。稽查局内设立案处,负责接收有关举报信息,进行即时调查,并根据调查结果确定是否立案。

在新的体制下,首席稽查负责统一协调、指挥全系统的稽查工作;稽查局主要负责组织、协调、指导、督促案件调查,负责立案、复核及行政

处罚的执行,负责跨境执法合作及行业反洗钱工作;稽查总队主要负责调查内幕交易、市场操纵、虚假陈述等重大案件,以及涉及面广、影响大的要案、急案、敏感类案件;地方稽查局及各地地方监管局的稽查力量,主要负责辖区内案件的调查,以及非正式调查和各类协查工作;行政处罚委员会负责所有案件的审理。

# 酒楼庆典礼炮撒钱引来数百人哄抢

## 有关专家称:商家无视商业部通知属顶风作案

本报讯 石家庄消息:昨天,石家庄市裕华路一酒楼搞庆典,往空中打了数千张面值一元的人民币,引来近400名市民哄抢。酒店方称,这是“让老百姓得到真切实惠的实惠。”律师和社会学家表示,该行为涉嫌损毁人民币和侮辱市民人格。

### 纸币从天而降

昨日10时许,这家酒楼前的广场上,工作人员正在调试8台电子礼炮。“到时这些钱会被装进炮眼里发射出去,寓意‘天降吉祥’。”

11时刚过,酒楼前聚集了三百多人。“看到传单就早早过来了。”排在队伍最前面的一位女士手上的传单写着:“11月16日11时38分某酒楼周年庆,万元现金从天降。”

11时38分,随着一声炮响,数千张一元纸币随着彩带从天而降,在旁观等候的市民一哄而上。

虽有数名保安提醒注意安全,但几百人仍出现推搡。一名30多岁的妇女被人群挤倒,所幸没有大碍。



礼炮打出彩弹和纸币,引来市民哄抢



一名妇女被挤倒 崔华瑞 摄

### 撒出2000多元

该酒楼企划部经理说,撒钱为的是吸引消费者注意,聚拢酒楼的人气。他们准备撒近万张一元纸币,“今天现场秩序比较混乱,为防止发生意外,所以只撒了2000多元。”

“这只不过是商家搞的噱头,

为了制造轰动效应。”未参与抢钱李先生认为,不管抢与不抢,商家行为都是一种侮辱和不负责任。“一旦发生踩踏事件,谁来负责?”

### 实属顶风作案

“商家随意将人民币抛撒,故意引来众人哄抢,很容易造成众人对

人民币的撕毁与践踏。”北京融商律师事务所律师马里律表示,此举涉嫌损毁人民币和侮辱人民币上的国徽形象。

石家庄市社会科学院研究员梁勇表示,重庆家乐福踩踏事故发生后,商务部日前明确通知禁止此类商业活动,商家还搞此类活动可谓顶风作案。(翼青)

据新华社济南11月16日专电 11月17日是世界戒烟日。山东省卫生厅新近公布的一项调查显示,86.8%的被调查者认为自己是被动吸烟者,73.3%的人在被动吸烟时从来没有被征求过意见。

在济南一家出版社做编辑的李进每天走进办公室的第一件事就是点上烟,在烟雾缭绕中开始工作。

## 今天是世界戒烟日,山东一项调查显示:

# 86.8%的人深受“二手烟”危害

当记者问他抽烟时是否顾及到身边人的感受时,李进坦言,从没有考虑过这个问题。

《2007年中国控制吸烟报告》指

出,目前,我国吸烟人数为3.5亿,居世界各国之首。根据推算,我国遭受被动吸烟危害的人数高达5.4亿,每年死于被动吸烟的人数超过10万。

### 面对吸烟者,你会说“不”吗?

近日,山东省卫生厅公布的一份

调查显示,面对吸烟者,46.6%的人从来没有反对过,38.3%的人有时会反对,只有12.9%的人每次都反对。

济南市民王晶说,每次闻到烟味就头昏脑涨,十分烦躁。但只有在对方是熟人时,她才会偶尔提出抗议;如果对方是陌生人,或是长辈、家长,就只好“忍气吞声”,因为说了也没用,他们还是会抽。 07111711301

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。 访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

中国农业银行于11月3日向市场推出该行的第二期两款QDII产品发售势头强劲。

QDII对国内投资者来说是一种比较新的理财业务,主要是指具备代客境外理财业务资格的机构接受投资者委托,以投资者的本外币资金在境外进行规定金融产品投资的活动。

农行的QDII业务品牌为“境外宝”,第二期产品包括“境外宝—金砖四国股票基金”和“境外宝—金砖四国保本票据”两个产品,其最大的特点在于对以金砖四国——巴西、俄罗斯、印度、中国——为代表的新兴市场给予关注。投资者可以到农行网点以人民币或美元资金认购,个人投资者认购起点分别为5万元人民币(或5000美元)和8万元人民币(或1万美元)。

“金砖四国股票基金组合”将在初始投资日直接投资于四支新兴市场基金,最长投资期限3年,通过成熟、先进的资产管理为投资者赚取最大的资本回报。“金砖四国保本票据”将投资于与“金砖四国”股票指数组合连接的保本票据,最长投资期限4年,到期日投资者的回报将与指数组合相对于美国标准普尔500指数的相对表现挂钩。

农行第二期QDII产品是在第一期取得较好市场反应的基础上继续推出的。中国农业银行曾于2007年5月发行了第一期境外宝(QDII)产

# 农业银行第二期QDII产品发售势头强劲

品,取得了16.8亿元人民币的不俗业绩,并创下业内多个市场第一——单期销售额同业第一、第一次同时销售三个产品、第一次投资境外股市。第一期产品发行后,市场表现优异,其中“恒生中国企业指数优胜票据”——这是内地首个与香港股票市场指数表现挂钩的QDII产品——发售不到半年时间就已经实现了超过40%的收益;汇率挂钩型的“看涨日元票据”也于8月初触及了预先设置的“触发点”,成功锁定了7%的最高预期年收益。

第二期QDII产品的设计和推出是农行专业理财团队经过详细分析、认真研究的结果,在产品过程中综合考虑了国内外金融市场的风险、收益因素。农行研究发现,国内资本市场经过2年多的牛市行情虽然取得了巨大发展,但没有解决单一市场的系统性风险,而QDII及投资港股产品正是分散投资和降低风险的有效途径。这个时候将资金配置到与国内相关性较小的境外市场,可以有效分散组合风险,为投资者在风险可控的条件下赚取更多的收益。并且考虑到金砖四国经济发展强劲,各自货币对美元都有不同程度的升值,客观上可以帮助投资者规避一部分汇率风险。同时,以金砖四国为代表的新兴

市场国家出现了政局稳定、经济强劲增长的繁荣局面,并成为世界经济发展的主要推动力量。美林全球财富报告显示:2006年,巴西等拉美国家增长10.2%,俄罗斯增加了15.5%,印度更是大幅增加了20.5%。农行的该期QDII产品通过投资新兴市场,寻找其他市场没有的投资机会,将让境内投资者分享金砖四国十足的发展潜力,收获丰厚回报。

根据外管局数据,目前QDII审批额度已达320.88亿美元,可以开展QDII业务的机构有银行、基金、券商、信托、保险公司五类,但目前只有银行和基金发行了各自的QDII产品。9、10月份,南方、华夏、嘉实和上投摩根等基金公司连续推出各自的QDII产品,上演了一番火爆销售的壮观景象,南方全球精选配置基金一天销售了近7000亿,上投摩根亚太优势股票型基金更是一天卖了1000亿。最终配售比例也不断下降,最低仅为25.80%。理财专家特别提醒投资者,选择QDII产品时要注意银行系QDII和基金系QDII两者的差别。

首先,二者的投资范围有很大区别。银行系QDII和基金系QDII都可以选择固定收益产品和股票、基金等权益产品,但商业银行不得投资于商品类衍生产品、对冲基金以及BBB级

以下的证券,且投资到权益类产品的资金比例受到更大的限制,比如只能投资香港市场;投资于股票的资金不得超过单个理财产品总资产净值的50%;投资于单只股票的资金不得超过单个理财产品总资产净值的5%等等。这种限制使得银行系QDII产品对风险的把控更加严格,比较适合那些追求稳定收益的稳健型投资人。同时,也是这一限制使得投资者对基金系QDII的收益有了更多想象,更高的预期。

第二,二者的最低投资额度要求不同。虽然银行系QDII门槛从30万元人民币降到目前的5万,但相比基金系QDII最低1000元的投资门槛还是较高。对于很多对境外市场不熟悉、抱着试试看的投资者而言,基金系QDII的最低投资额度比较贴近他们的要求。

第三,总体而言,银行系QDII产品的费率更优惠,农行的第二期的QDII产品甚至还承诺一旦到期时收益率小于10%,两个产品均不收取绩效管理费。这种低费率的策略会让投资者在调整行情中收获较多收益。

投资者在选择QDII产品时不能盲目跟风,要充分考虑境内外市场在法律制度、行业惯例、文化背景等方面的差异,以及境外投资不可避免的

汇率方面的风险。投资者进行产品选择前需要对自己的收益预期和风险承受能力有一个整体的评估,明确理财不是暴富,而是让人在较为安全的环境下获得较高的收益。另外,投资者应该重点了解QDII产品的结构。比如它的收益如何确定以及是否有上限或下限设置,是否允许提前赎回,币种转换时的汇率如何确定等等,因为这些问题将对投资者的实际收益投资收益有重要影响。

此外,和第二期的QDII产品一起,农业银行还将同时推出两款以“金土地”为品牌的本外币连接人民币结构存款理财产品,分别挂钩芝加哥期货交易所的小麦、大豆和玉米三种农产品的期货价格和在香港交易所上市的5支涉农企业股票(中国粮油控股、第一拖拉机股份、中化化肥、中国蒙牛与雨润食品)。该产品将秉承农行优良传统,发挥服务三农的优势,为投资者提供参与全球农业高速发展的机会,享受全球农产品价格上涨和涉农产业欣欣向荣带来的益处,获得来自大自然的绿色回报。为最大限度的保障投资者利益,两款产品均提供到期100%人民币本金担保,个人投资者认购起点均为5万元人民币。

上述产品销售截至11月19日,其中“金土地2号”销售仅两天即告售罄。详情请致电95599或登录www.95599.sh.cn查询。

投资有风险,选择需谨慎